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Gentile Consigliere

Devid Moranduzzo

e, p.c.: Al

Progetto Transizione ecologica, 
Verde e Parchi

Gentile

Assessore alla mobilità sostenibile e 
ambiente

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 78/2026 di data 5.2.2026 a firma
Moranduzzo, avente ad oggetto: «Emergenza degrado: l’abbandono
sistematico di rifiuti e la bonifica urgente dei margini stradali di viale
Brennero/via Bolzano (tratto Gardolo – Area commerciale)». Risposta
al Consigliere.

In  riferimento  alla  interrogazione  in  oggetto,  l’Amministrazione  comunale  è
consapevole delle criticità segnalate, riconducibili all’abbandono illecito di rifiuti lungo i
margini stradali. Tale fenomeno, oltre a determinare un evidente pregiudizio al decoro
urbano, comporta potenziali rischi sotto il profilo igienico-sanitario e ambientale.

Purtroppo  l’abbandono  illecito  di  rifiuti  rappresenta  un  fenomeno  diffuso  che
interessa diverse zone del territorio comunale e non esclusivamente il tratto di via del
Brennero,  oggetto  dell’interrogazione.  Ciò  non  attenua  la  gravità  della  situazione
segnalata  e  l’Amministrazione  è  impegnata  nel  contrastare  tale  criticità  e  sta
impiegando tutte le risorse disponibili per contrastare il fenomeno.

Il  tratto  stradale  di  via  del  Brennero  rientra  negli  interventi  di  pulizia  periodica
cadenzata svolti  dal  Gestore della raccolta.  Ciò vale anche per le strade pubbliche
limitrofe (non per quelle private). Le rampe stradali invece sono oggetto di intervento
straordinario,  su  richiesta  dell’Amministrazione.  È  stato  recentemente  effettuato  un
intervento di pulizia straordinaria e di rimozione dei rifiuti in corrispondenza delle rampe
del cavalcaferrovia di Nassiriya.

Sono attualmente in corso uscite settimanali programmate della squadra ambiente
del  Corpo  di  Polizia  locale  e  viene  utilizzata,  nelle  aree  idonee,  la  fototrappola  in
dotazione, posizionata secondo una pianificazione definita. Tuttavia, la zona segnalata
presenta un’estensione molto ampia e un elevato transito veicolare. Tali caratteristiche
rendono  tecnicamente  difficoltoso  l’impiego  della  fototrappola,  poiché  il  continuo
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passaggio  di  mezzi  può  compromettere  la  capacità  dello  strumento  di  individuare
comportamenti illeciti.

In  tale  contesto,  la  collaborazione  dei  cittadini  riveste  un  ruolo  fondamentale:
segnalazioni puntuali e circostanziate sulle modalità e sui momenti in cui avvengono gli
abbandoni  consentirebbero  di  concentrare  i  controlli  in  fasce  orarie  mirate,
aumentando l’efficacia dell’azione di contrasto.

Non risultano pervenute alla squadra ambiente del Corpo di Polizia locale specifiche
richieste di  intervento relative all’area indicata.  Nel corso dei controlli  effettuati,  pur
essendo stata riscontrata la  presenza di  rifiuti,  non è  stato possibile  ricavare dagli
stessi elementi utili a risalire ai responsabili dell’abbandono.

Il Comando della polizia locale valuterà l’acquisto di ulteriori fototrappole, alla luce
dell’aumento delle segnalazioni relative all’abbandono di rifiuti e del crescente degrado
riscontrato in alcune aree del territorio comunale.  Tale valutazione sarà condotta in
coordinamento con i  servizi  comunali  competenti,  al  fine di  individuare strumenti  e
modalità  operative  che  possano  incrementare  l’efficacia  delle  attività  di  controllo  e
contrasto del fenomeno.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
 Franco Ianeselli 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita
dall'indicazione a stampa del  nominativo del  responsabile
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).

pagina 2 di 2


		2026-03-23T15:12:01+0100


		2026-03-24T10:23:43+0100
	C_L378|RFS001.02|0091330|24/03/2026




